

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 40 (14683) Четверг, 7 апреля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Идёт подготовка к 71-й годовщине Победы

Анатолий МЯСНИКОВ

План подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, рассмотрен и утвержден на заседании оргкомитета, созданного в администрации города.

Среди акций большой блок мероприятий по улучшению социально-экономических условий жизни ветеранов Великой Отечественной, а также членов семей погибших или умерших фронтовиков в годы войны. Здесь и единовременная компенсационная выплата ко Дню Победы, и оказание помощи ветеранам, вдовам погибших, обеспечение жизненно необходимыми лекарственными средствами сверх утвержденного перечня лекарств. А также ремонт и благоустройство жилья, организация бесплатных специализированных выездов в санаторий «Красная гвоздика» для ветеранов, бывших узников фашистских концлагерей, жителей блокадного Ленинграда, членов семей погибших или умерших участников Великой Отечественной. Предусмотрены памятно-мемориальные мероприятия патриотической направленности во всех учебных заведениях, учреждениях молодежной политики и спорта, которые пройдут не только в преддверии Дня Победы, но и в течение всего года.

Отметим, что сегодня в городе проживают 41 участник Великой Отечественной войны, 452 труженика тыла, один житель блокадного Ленинграда, трое несовершеннолетних узников концлагерей.

Сергей и Денис выступают на Дельфийских играх



Светлана НЕЧАЕВА

Ещё два юных дарования представят Ялуторовск на Пятнадцатых молодежных Дельфийских играх.

Учащийся детской школы искусств Сергей Храмов – неоднократный лауреат всероссийских и международных конкурсов, будет играть на домре. Денис Рудин, посещающий сольную студию эстрадного вокального исполнительства в «Арт-Вояже», выступит как солист.

Напомним, большие творческие состязания пройдут в Тюмени с 22 по 27 апреля.

**Уважаемые читатели,
не забудьте
подписаться на «ЯЖ»!**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Большая уборка



Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

С 20 апреля по 20 мая объявлен месяцник по санитарной уборке города.

Но очистка Ялуторовска от скопившегося за зиму мусора идет в ежедневном режиме. Так, работники ДРСУ убирают сначала грязь с асфальта и бордюров, а затем пускают на очищенный участок машину-пылесос. Бригады этого предприятия, занятые сбором мусора с газонов и тротуаров, дополнительно усилены людьми.

- Конечно, это работа не на один день, - говорит заместитель главы города Федор Аграфенин, - тем более, что всю зи-

му наши граждане расталкивали по субродам бытовой мусор из квартир, теперь всё это безобразие вытаяло, картинка, скажем, неприглядная.

Под пристальным вниманием администрации - участки возможного подтопления как в самом Ялуторовске, так и на улицах, выходящих в пойму Тобола. Из пониженных участков, а их в городе около двадцати, оперативно вывезли снег и откачали внешние воды.

В настоящее время проводится мониторинг дорожного полотна, нуждающегося в ямочном ремонте. Как только установится соответствующий температурный режим, дороги отремонтируют, а по-

ка работники ДРСУ в качестве временной меры подсыпают отработанную асфальтовую крошку. Предусмотрен нынче и капитальный ремонт дорожного полотна, сейчас идут торги на эти работы. В частности, планируется увеличить ширину проезжей части улицы Менделеева и обустроить здесь тротуар. Появится пешеходная дорожка и на улице Московской - от Свободы до железнодорожной ветки.

В следующем номере «ЯЖ» будет опубликован график вывоза мусора с городских улиц, поэтому жителям необходимо своевременно привести свои дворы и прилегающие территории в порядок.

В АДМИНИСТРАЦИИ

За школы не придется краснеть

Алексей ГИЛЁВ
/фото из архива редакции/

Глава района Андрей Гильгенберг провёл заседание совета по вопросам реализации национальных проектов.

Оно прошло в новом формате. И впредь на таких встречах будут обсуждаться темы, касающиеся нескольких приоритетных направлений. В этот раз на повестке дня - образование и здравоохранение.

Первым слово взяла начальник МКУ Ялуторовского района «Отдел образования» Любовь Цыганкова. Из её доклада, который охватил все стороны деятельности подведомственной сферы, можно сделать вывод, что для комфортного пребывания детей в сельских учебных и дошкольных учреждениях, по мере возможности, делается все необходимое. Много внимания уделяется созданию безопасных условий. Все здания оснащены противопожарным оборудованием, а так-

же, где позволяют технические возможности, установлены кнопки экстренного вызова. Завершается работа по монтажу приборов уличного видеонаблюдения и согласно нормативным требованиям монтируются камеры внутри помещений. Во всех детских садах и школах работают сторожа.

Качество учебы напрямую зависит от комфорта в школах и детсадах, и здесь нашему образованию краснеть не приходится. Все здания, где занимаются ребятами, благоустроены. Учащиеся стопроцентно обеспечены учебным материалом - как на бумажных, так и электронных носителях (что не противоречит законодательству).

Компьютеры, мультимедийное оборудование, интернет, интерактивные доски - всё это сельским школьникам тоже доступно, а для учителей стало неотъемлемым в организации занятий. Практикуется web-образование, которым успеш-

но пользуются не только педагоги, но и родители. С помощью этой системы, к примеру, можно в любое время получить информацию об успеваемости своего ребенка и контролировать качество обучения.

Нет нареканий к питанию детей, пища насыщена полезными компонентами и готовится своевременно, материально-техническое состояние пищеблоков отвечает нормам.

Любовь Алексеевна отметила отлаженное взаимодействие с областной больницей № 23, подчеркнув, что люди в белых халатах, кроме плановых мероприятий, всегда идут навстречу по любым вопросам, касающимся охраны детского здоровья.

В районе действуют 358 кружков, спортивных секций, тематических клубов, которые дети охотно посещают в свободное от уроков время.

В АДМИНИСТРАЦИИ

За школы не приходится краснеть



Детский сад в с. Беркут

«стр. 1

Немало работы предстоит сделать в обустройстве уличных площадок детских садов современным игровым оборудованием. Сегодня оснащенность не превышает 70% - такое частично установлено или отсутствует в Старом и Новом Кавдыках, Петелино, Криволюкской. Однако Андрей Гильгенберг назвал положительным тот факт, что детские площадки организованы даже там, где нет образовательных учреждений, к примеру, в Прогрессе, Осиновой. Более того, жители обращаются к главе с просьбами о возведении еще и спортплощадок, которые, по их мнению, с желанием будут посещать и подростки.

Жёстко отслеживается санитарное и экологическое состояние. Уже сегодня сделана заявка на противоклещевую обработку подведомственных территорий. И эта процедура в летний сезон проводится два раза. Как свидетельствует статистика, за последние пять лет в школах и детских садах от укусов клещей никто не пострадал.

Подача чистой воды в детские учреждения обеспечивается с помощью специальных фильтровых установок, вопросы, возникающие по замене комплектующих элементов, стараются решать своевременно.

Согласно критериям мониторинга, проводимого министерством РФ и областным департаментом образования, условия пребывания детей в школах и детских садах Ялutorовского района на 98 процентов отвечают существующим требованиям.

Лучше сегодня на памятках, чем потом на таблетках

С докладом о работе областной больницы № 23 выступил заместитель главного врача Николай Кузнецов. Он акцентировал внимание на том, что сегодня в числе приоритетных задач - формирование у населения культуры здоровья, повышение мотивации его сохранения. И в рамках этого направления наше медицинское учреждение



Открытие детского сада в Аслане

проводит комплекс мероприятий. Широко используются информационные технологии, посредством которых население получает подробные сведения о заболеваниях и профилактических мерах. Организуются встречи с отдельными группами граждан в формате лекций и тематических бесед. Особое внимание обращается на обязательное обследование в рамках программы диспансеризации, что помогает контролировать общее состояние здоровья и выявлять на ранних стадиях порою даже очень серьезные заболевания.

Медики сами стараются поддерживать активный, здоровый образ жизни. Докладчик привёл в пример участие коллектива медицинского учреждения во всех спортивных мероприятиях, которые организует департамент здравоохранения - футбол, лыжные гонки, шахматы, волейбол. В прошлом году своей профессиональный праздник люди в белых халатах отметили велопробегом.

В населенных пунктах района больница проводит выездные школы здоровья по таким темам, как сахарный диабет, ишемическая болезнь сердца, бронхиальная астма, встречаются также с молодыми мамами. Отведено время на профилактические беседы о курении

и других пагубных привычках.

Во второй части Николай Кузнецов рассказал о результатах медицинских осмотров детей и представил план этой работы на текущий год. Среди выявленных отклонений преобладают заболевания органов пищеварения - 35%, эндокринной системы - 10%, врожденные аномалии - 6%. Всего осмотрено 9016 детей (90,7% от общего числа детского населения), у 6700 выявлены те или иные заболевания.

Среди проблем отмечен недостаток педиатров, часть их работы выполняют фельдшера. Нет детского эндокринолога. Чтобы укомплектовать группу медиков для выездных осмотров в населенных пунктах, врача данной специализации приглашают из Тюмени.

Глава района от лица совета подчеркнул значимость информационно-просветительской работы с населением. Выразил согласие в необходимости повышения мотивации граждан к сохранению здоровья. А также обратился к представителю больницы с просьбой проводить больше разъяснительных бесед с пожилыми людьми, чтобы они как можно глубже разбирались в вопросах оказания медицинской помощи и способах поддержания здоровья.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Сбил и сбежал

Семён КРЫТОВ

Вечером 29 марта в Хохлово пьяный лихач сбил 63-летнюю женщину.

Жительница села шла по краю проезжей части навстречу транспортным средствам, так как тротуар в этом месте отсутствует. Водитель, управлявший автомобилем ВАЗ-21099, съехал с дороги и протаранил женщину, нанеся многочисленные травмы. После ДТП мужчина бросил авто в

кувете и скрылся с места происшествия.

Не дожидаясь приезда «скорой помощи», пенсионерку попутным транспортом доставили в больницу.

Как сообщает пресс-служба МО МВД России «Ялutorовский», в ходе розыскной операции был установлен подозреваемый в дорожно-транспортном происшествии. Им оказался 27-летний житель села Хохлово.

Охота за суррогатами

Ялutorовские полицейские подвели итоги оперативно-профилактического мероприятия «Алкоголь».

На всей территории обслуживания прошли целенаправленные проверки торговых объектов, реализующих алкогольную и табачную продукцию. Стражами порядка было изъято 23,5 литра алкоголя и суррогатов. Составлено пять административных протоколов.

Мероприятие проводилось оперуполномоченными по борь-

бе с экономическими преступлениями, группой по исполнению административного законодательства, участковыми и сотрудниками по работе с несовершеннолетними.

Основная цель подобных акций - выявление и пресечение правонарушений, связанных с реализацией алкогольной и табачной продукции. Кроме того на контроле у представителей закона продажа вышперечисленного товара подросткам младше 18 лет.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Председатель остался прежний

Светлана НЕЧАЕВА

Председателем районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов на очередной срок переизбрана Ольга Губина.

К такому решению пришли делегаты отчётно-выборной конференции, прошедшей в зале заседаний районной администрации. Кроме 46 участников - активистов и руководителей сельских первичек, на форуме присутствовали глава района Андрей Гильгенберг и председатель областной общественной организации ВОИ Евгений Кравченко.

- Встречи наши продолжатся,- сказал Андрей Соломонович, приветствуя участников. - Все добрые начинания, такие, как состязания и семинары по реабилитации и адаптации в спорткомплексе «Юбилейный» с участием соседних районов будут проводиться и впредь. Пообещал глава и дальнейшую финансовую поддержку.

Два года назад общественная организация претерпела структурные изменения: разделилась на районную и городскую. Несмотря на это, сельчане сумели сохранить передовые позиции работы в области по всем направлениям и продолжают двигаться вперёд, решая многие проблемы людей с ограниченными возможностями.

О том, что сделано за последние годы в сфере защиты прав и интересов инвалидов, рассказала Ольга Губина. Реализовались на территории района комплексные программы реабилитации: «Доступная среда», «Дорожная карта». Вопросы по медицинскому обслуживанию обсуждаются и решаются на совещаниях с муниципальной властью.

Немалое внимание уделяется трудоустройству. На учёте в

службе занятости состояло 145 инвалидов. 46 из них приняли участие в программе по временному трудоустройству, в счёт квоты нашли работу четыре человека.

О заслугах в области культуры и спорта - говорить не приходится. О многих из них мы сообщали на страницах нашей газеты: турслёты, КВНы, состязания от местного до международного уровня, семинары по обмену опытом, всевозможные выставки и фестивали с призовыми и победными местами. Вспомним, к примеру, двукратного чемпиона мира по армспорту Анатолия Маликова или лауреата фестиваля в Москве «Я - автор» Наталью Бронникову... В общем, работа ведётся, а то, что это ещё и самая многочисленная организация по югу области - более 820 человек в 22 первичках, тоже о многом говорит.

Одним из приятных моментов конференции стало и награждение активистов. Благодарственные письма центрального правления ВОИ вручены: Ивану Белкину из Киёво, Тамаре Игловиковой из Бердюгино, Нине Каплич из Старого Кавдыка, Татьяне Кудрявцевой из Петелино, Анне Маликовой - тренеру молодёжной спортивной команды. Восемь представительниц прекрасного пола получили почётные грамоты и благодарности Тюменской областной организации ВОИ. Среди них - одна из самых молодых руководителей первички Вера Вохмина из Ивановки. Многодетная мама пятерых ребятишек преследует и в общественной работе. Со своими подопечными, да и сама, участвует во всех районных мероприятиях, областных легкоатлетических соревнованиях.

ТАК СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

Суворовец, связист, отличный парень

Светлана НЕЧАЕВА

Рано покинул дом ялutorовчанин Александр Трапезников. Окончив седьмой класс школы № 3, поступил в Екатеринбургское Суворовское военное училище.

С этого времени биография Саши началась, можно сказать, с чистого листа, ведь армейская жизнь совсем не похожа на ту, что была на гражданке. В школе парень учился почти на отлично, увлекался футболом. В 2008-м директор школы, а потом и мама Наталья Александровна как-то предложили: «Не хочешь пойти в Суворовское?». У Саши тогда был всего один вопрос:

- А из автомата там будем стрелять?

- Будете, - ответила мама, и он сразу согласился.

Буквально за две недели собрали все документы, а уже в августе Александра зачислили на абитуриентские курсы! Хорошо сдал вступительные экзамены, прошёл профотбор.



Так начались армейские будни юного суворовца. Вместе с ним поступил и Никита Парфёнов из «первой» школы.

Тяжело было привыкать к новой жизни: жёсткий распорядок, усиленные физические нагрузки, железная дисциплина... и так каждый день. Однообразие тяготило. Но очень скоро привык, «втянулся», да и с учёбой было всё хорошо, а если точнее – очень хорошо. Всегда среди лучших курсантов. А уже в старших классах принимал участие во Всероссийской олимпиаде среди учебных заведений министерства обороны по математике, физике, где соревновался с лучшими интеллектуалами в Москве и Санкт-Петербурге. Преуспевал и в спорте: волейболе, футболе, баскетболе... Училище Александр окончил с отличием, дослужившись до командира отделения в звании вице-сержанта. Как лучший курсант был удостоен чести сфотографироваться на фоне Красного знамени.

Дальше - снова учёба. Уже в Санкт-Петербургской военной академии связи имени С. М. Будённого. Сейчас младший сержант, командир отделения Трапезников уже на третьем курсе. Тактические

и военно-прикладные занятия, физподготовка и изучение Устава, специализированные предметы – всё это для него уже знакомое и родное. И здесь он отличник. Занимается военно-научной деятельностью. Сейчас, например, с однокурсником составляет электронную книгу для учащихся профильных учебных заведений «Оптические линии связи», содержащую теорию и тематические видеоролики.

Александр активист в общественной жизни вуза. Его родителям не раз приходили благодарственные письма и из суворовского училища, и из академии. А в прошлом году нашему земляку посчастливилось поучаствовать в военном Параде, посвящённом 70-летию Великой Победы, на Дворцовой площади.

Через два года офицер Александр Трапезников мечтает служить в хорошей воинской части, где есть батальон связи. «Буду с честью исполнять свой долг перед Родиной» - говорит он.

РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ